
Řez keřů révy vinné. 
 

  Řez keřů révy vinné je základním pěstitelským úkonem, kterým regulujeme výši a kvalitu 

dopěstovaných hroznů. Keře révy vinné je vhodné řezat v bezmrazových a suchých dnech, 

vlhké a deštivé počasí napomáhá šíření spor dřevokazných hub, které pak vnikají řeznými 

ranami do „starého dřeva“. Pro drobné pěstitele je nejvhodnější doba vzhledem ke stále 

většímu výskytu chřadnutí révových keřů ( ESCA) během měsíce března. Pozdější řez pak 

způsobuje větší intenzitu vytékání mízy z řezných ran a tím i oslabení keřů. Nejlepším 

pěstitelským tvarem v našich klimatických podmínkách je střední vedení s rýnsko – 

hessenským systémem a s výškou kmínků kolem 80 cm, s řezem na tažně. Na keřích 

odstraňujeme většinu odplozeného  dřeva, ponecháváme jeden nebo dva letorosty – tažně 

s jedním nebo dvěma kmínky. U velmi plodných odrůd – VZ, MT, RV, ZW, André, 

ponecháme jeden kmínek, u méně plodných odrůd – RR, RB, RŠ, SG, TČ, RM, ponecháme 

dva kmínky. Na vrcholu kmínku ponecháme pod tažněm dvouoký čípek, jehož vyrostlé 

letorosty použijeme v dalším roce pro nařezání tažně a zálohy. Tento způsob se nazývá 

Gyotův řez podle svého autora.  Při vlastním řezu ponecháme určitý počet oček na keři podle 

potencionální plodnosti odrůd a růstové kondice každého keře. Pro velmi plodné odrůdy 

ponecháváme 4 – 6 oček na 1 m
2
, u středně plodných 6 – 8 oček na 1 m

2
, u málo plodných 8 – 

10 oček na 1 m
2
. V posledních letech z důvodů většího výskytu chřadnutí keřů (ESCA) je 

doporučován systém dvou kmínků na keři s ponecháním jednoočkové zálohy u paty kmínku 

pro postupnou obnovu kmínků v intervalu 5 – 7 let.     

Je také doporučováno ošetření řezných ran postřikem či natíráním štětcem přípravky, které 

desinfikují řezné rány a zamezují pronikání spor houby a bakterii do cévních svazků keře révy 

vinné. V obchodech Vinařských potřeb jsou k dostání již dva přípravky – Bloc Cade, který 

desinfikuje řezné rány a zamezuje pronikání choroby do řezných ran. Druhý přípravek je 

biologický produkt Vintec, který desinfikuje a likviduje i spory houby. Přípravek Vintec je 

nabízen jako prevence proti chorobě ESCA během celé vegetační doby. U malých pěstitelů se 

aplikuje nanesením štětcem na řezné rány roztokem vody v koncentraci 2 gr/1 l vody. 

Bohužel tento přípravek je velice drahý - 50 gr balení za cca 1 800 Kč.  
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